

ОТЗЫВ ОФИЦИАЛЬНОГО ОППОНЕНТА

заведующего кафедрой пластической хирургии Казанской государственной медицинской академии – филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации, доктора медицинских наук, доцента Исмагилова Артура Халитовича на диссертационную работу Сафронова Владимира Владимировича «Современные аспекты коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.16. Пластическая хирургия и 3.1.9. Хирургия

Актуальность темы исследования

Актуальность диссертационной работы Сафронова Владимира Владимировича посвящена созданию системы выбора оптимального метода коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом и исследованию качества жизни пациента после хирургического лечения.

Распространенность женского транссексуализма составляет в среднем 1:38647 женщин, однако риски суицида у пациентов, которые не получают квалифицированной помощи значительно выше, чем в генеральной совокупности и по данным разных авторов в течение жизни не менее 80% пациентов демонстрируют такое поведение. Гендерная дисфория, которую испытывают пациенты, мешает их социальной адаптации и не позволяет им стать полноценными членами общества.

Первым и крайне важным этапом хирургической помощи пациентам с женским транссексуализмом является коррекция контуров передней грудной стенки, которая позволяет им избавиться от наиболее выраженного признака женского пола и снизить выраженность гендерной дисфории. По современным данным выполнение данного этапа позволяет большинству пациентов достигнуть значительной психосоциальной адаптации.

Существует множество методов коррекции контуров передней грудной стенки, применяемых при оказании помощи пациентам с женским транссексуализмом, однако, к сожалению, не существует “золотого стандарта” таких хирургических вмешательств, как не существует четких показаний для выбора того или иного метода в зависимости от исходной анатомии пациента и сопутствующих факторов риска. Изменение качества жизни пациентов после коррекции контуров передней грудной стенки в зависимости от метода

вмешательства нуждается в дополнительном изучении для оптимизации существующих подходов к оказанию им квалифицированной медицинской помощи.

Обозначенные проблемы являются крайне актуальными и их решению посвящена диссертационная работа Сафронова Владимира Владимировича.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

В диссертации Сафронова Владимира Владимировича сформулированы цель и задачи исследования, последовательное решение которых позволило выполнить данную работу. Результаты исследования основаны на необходимом количестве клинических наблюдений пациентов с женским транссексуализмом, которым была выполнена первичная коррекция контуров передней стенки грудной клетки тремя различными методами, в работе изучены данные 104 пациентов.

В ходе исследования качества жизни пациентов разработана и использована оригинальная анкета, состоящая из четырех блоков вопросов. При обследовании пациентов использованы современные методы инструментальной диагностики. В рамках исследования собраны, обработаны и проанализированы данные об осложнениях применяемых методов коррекции, а также разработаны рекомендации по их профилактике.

Приведенные автором результаты исследования и выводы являются обоснованными. Выводы и практические рекомендации в работе согласуются с целями и задачами исследования, они конкретны и логично вытекают из материалов диссертационной работы.

Достоверность и новизна исследования, полученных результатов

В рамках работы проанализирован опыт выполнения коррекции контуров передней грудной стенки пациентам с женским транссексуализмом, разработаны критерии выбора того или иного метода в зависимости от анатомических особенностей пациента и факторов риска.

Разработана и внедрена оригинальная система выбора оперативного вмешательства при коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки, включающая в себя три различных метода. Сформулированы показания к выполнению каждого из них.

Описана и проанализирована частота и структура возникающих осложнений и повторных вмешательств для каждого использованного метода коррекции передней стенки грудной клетки, предложены методы их профилактики и коррекции.

Впервые разработан инструмент оценки качества жизни пациента после

выполнения коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом в виде анкеты, состоящей из четырех блоков.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

Впервые разработан метод коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом с аутотрансплантацией ареолы, определены показания к нему, проанализированы его осложнения. Получен патент на изобретение.

Оптимизированы существующие методы коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом и показания к их применению.

Разработан и внедрен в клиническую практику алгоритм выбора метода коррекции контуров передней грудной клетки в зависимости от исходных данных и факторов риска.

Выполнено исследование качества жизни пациентов до и через год спустя после выполненной им коррекции.

Соответствие диссертации паспорту специальности

Диссертация посвящена улучшению качества хирургических аспектов оказания квалифицированной медицинской помощи пациентам с женским транссексуализмом. Задачи и положения, выносимые на защиту диссертационной работы, а также полученные результаты соответствуют специальностям 3.1.16. Пластическая хирургия и 3.1.9. Хирургия.

Полнота освещения результатов диссертации в печати. Количество публикаций в журналах из перечня ВАК РФ и индексируемых в международных базах данных

По теме диссертации опубликовано 8 научных работ, из них 4 статьи в журналах, включенных в базу Scopus, одна статья в издании из перечня ВАК при Минобрнауки России, две в иных изданиях и один патент на изобретение. Эти работы отражают основные положения, результаты и выводы проведенного исследования.

Структура диссертационной работы

Диссертационная работа Сафронова Владимира Владимировича построена по классическому принципу и состоит из оглавления, введения, четырех глав, заключения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы, который содержит 14 отечественных и 93 иностранных источника. Текст диссертации

изложен на 134 страницах, иллюстрирован 34 рисунками и 21 таблицами.

Во введении дано обоснование актуальности темы, указаны цель и задачи, научная новизна и практическая значимость исследования, изложены основные положения, выносимые на защиту.

В главе I представлен обзор отечественной и зарубежной литературы. Описаны современные проблемы оказания медицинской помощи пациентам с женским транссексуализмом в мире и в России. Проанализированы данные о распространенности женского транссексуализма в различных странах. Приведены данные о развитии методик коррекции контуров передней стенки грудной клетки при женском транссексуализме и изложены современные представления об идеальном виде мужской передней грудной клетки. Освещены риски рака молочной железы у пациентов с женским транссексуализмом при использовании методик, подразумевающих неполное удаление молочных желез.

Глава I написана хорошим литературным языком, анализ литературы подтверждает актуальность выбранной автором диссертантом темы.

Глава II диссертации посвящена материалам и методам исследования. В ней дана характеристика групп сравнения, критерии включения и исключения из исследования. Описаны методы обследования пациентов перед операцией, описана методика сбора исходных данных. В данной главе описана методология проведения исследования качества жизни и оценки эстетического результата выполненной коррекции. Подробно изложены методы статистической обработки и анализа собранных данных.

Глава III диссертации состоит из двух подразделов, в которых сформулированы показания к коррекции контуров мягких тканей передней грудной стенки для каждого из использованных методов коррекции, а также описан разработанный метод коррекции с аутотрансплантацией ареолы. Отдельным достоинством данной главы является обилие клинических примеров, наглядно иллюстрирующих предмет исследования.

Глава IV включает в себя два подраздела. В первом описывается разработанная система выбора метода коррекции контуров передней грудной стенки у пациентов с женским транссексуализмом и результаты ее применения. Отдельно следует отметить подробные данные об эффективности системы, а именно об осложнениях, возникших при ее применении и повторных вмешательствах, потребовавшихся в отдельных случаях для достижения хорошего эстетического результата коррекции контура передней грудной стенки. Во втором подразделе приведены результаты проведенного исследования качества жизни пациентов, принимавших участие в исследовании.

Заключение отражает основные результаты проведенной работы. В данной главе автором были обобщены и кратко сформулированы основные тенденции и

выводы диссертационного исследования.

Выводы, сделанные диссертантом по результатам проведенной работы, соответствуют цели и задачам исследования, статистически и логически обоснованы.

Практические рекомендации автора представлены в доступной форме и могут быть применены в работе врачей пластических хирургов.

Список литературы составлен в соответствии с требованиями ГОСТ. В нем отражены основные публикации, посвященные теме исследования.

Соответствие содержания автореферата основным положениям и выводам диссертации

Содержание автореферата полностью отражает суть диссертационной работы и соответствует положениям, выносимым на защиту.

Достоинства и недостатки в содержании и оформлении диссертации

Дизайн исследования, клинический материал, методы статистической обработки данных, представленные в соответствующих разделах, дают полное представление о выполненном диссертационном исследовании. Результаты приведены в доступной форме и подробно описаны. В целом диссертационная работа выполнена на высоком научно-методическом уровне, цель и задачи сформулированы корректно и соответствуют уровню кандидатской диссертации. Поставленные задачи выполнены и работу можно считать завершённой.

Замечаний по работе нет.

Рекомендации по использованию результатов исследования

Результаты данной работы могут быть использованы в клинической работе врачей-пластических хирургов, участвующих в оказании помощи пациентам с женским транссексуализмом. Также материалы исследования рекомендованы для использования в обучении студентов, ординаторов и аспирантов медицинских ВУЗов.

Заключение

Диссертация Сафронова Владимира Владимировича «Современные аспекты коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.16. Пластическая хирургия и 3.1.9. Хирургия, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи создания системы выбора метода коррекции контуров передней стенки грудной клетки у пациентов с женским транссексуализмом и

оценки качества жизни пациентов в отдаленном периоде, имеющей существенное значение для пластической хирургии.

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости и реализации результатов работа соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Сафронов Владимир Владимирович заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.1.16. Пластическая хирургия и 3.1.9. Хирургия.

Официальный оппонент
заведующий кафедрой пластической хирургии,
КГМА - филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России
д.м.н. (14.00.27 – хирургия,
14.00.14 – онкология), доцент

Исмагилов Артур Халитович

Подпись заведующего кафедрой пластической хирургии КГМА - филиала ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России д.м.н., доцента Исмагилова Артура Халитовича "заверяю":

Ученый секретарь
КГМА - филиала ФГБОУ ДПО
РМАНПО Минздрава России
д.м.н., доцент



Ацель Евгения Александровна

Казанская государственная медицинская академия - филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Юридический адрес: 420012, г. Казань, ул. Муштари, д. 11
Фактический адрес: 420012, г. Казань, ул. Бутлерова, д. 36
Тел: +7(843)267-61-52; +79172695985
e-mail: ksma.rf@tatar.ru; Ismagilov17@mail.ru

«09» 11 2022 г.